




 

ВСТУП 

 

Загальна інформація про дисципліну. Комплекс питань, пов’язаних зі 

здійсненням господарської діяльності підприємства, потребує досить глибоких 

знань теорії та практичних навичок прийняття рішень у сфері обґрунтування 

потреби в господарських і фінансових ресурсах, доцільного їх розміщення і 

використання, підвищення рівня ефективності господарювання. Суттєвою 

складовою набуття знань з економічно грамотного управління є аналіз 

господарської діяльності підприємства. За допомогою аналізу вивчаються 

тенденції розвитку, глибоко і системно досліджуються фактори змін результатів 

діяльності, узгоджуються плани й управлінські рішення, здійснюється контроль за 

їх виконанням, виявляються резерви підвищення ефективності виробництва і 

реалізації продукції (товарів), оцінюються результати діяльності підприємства, 

розробляється економічна стратегія його розвитку. Проведення аналізу 

господарської діяльності сприяє раціональному здійсненню структурної та 

інвестиційної політики, розвитку конкурентоспроможного ринкового середовища. 

Успішне проведення аналізу значною мірою залежить від його організації, 

яка покликана налагодити, впорядкувати, привести в системну норму наявне 

інформаційно-методологічне забезпечення з’ясування змін результатів 

господарювання. Отже, під організацією аналізу господарської діяльності на 

підприємстві слід розуміти цілеспрямовану діяльність щодо упорядкування і 

удосконалення методики і техніки аналізу, процесів збору  первинної аналітичної 

інформації, її обробки, узагальнення і отримання відомостей, необхідних для 

управління підприємством. 

Цілі та завдання дисципліни. Основними завданнями аналізу господарської 

діяльності є:  

  забезпечення ефективності аналізу, його розвиток та вдосконалення;  

  раціональна організація праці виконавців аналізу; 

  забезпечення ефективного використання аналітичної інформації в 

управлінні;  

  автоматизація аналітичних робіт;  

  підвищення якості аналітичної інформації; 

  скорочення термінів проведення аналітичної роботи;  

  раціоналізація аналітичних процесів. 

Результати навчання та їх співвідношення з програмними результатами 

навчання. Після вивчення дисципліни студент повинен знати:  

  основні категорії економічного аналізу;  

  методи і методичні прийоми економічного аналізу; 

  особливості методики та напрями використання видів економічного 

аналізу;  

  організацію аналітичних досліджень та їх інформаційне забезпечення;  

  методику аналізу фінансових результатів діяльності та рентабельності 

підприємства;  

  методику аналізу фінансового стану підприємства;  

  методику аналізу виробництва і реалізації продукції;  
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  методику аналізу виробничих ресурсів підприємства: трудових, 

матеріальних і основних засобів;  

  методику аналізу витрат на виробництво та собівартості продукції;  

  методику аналізу конкурентоспроможності підприємства;  

  методики аналізу зовнішньоекономічної та інвестиційної діяльності 

підприємства; 

вміти:  

  виразити на основі використання системи показників стан та зміну будь-

якого господарського явища чи процесу;  

  виявити суть науково-практичної проблеми для будь-якого об’єкту 

досліджень;  

  визначити фактори та відобразити їх вплив на результуючий показник 

фінансово-господарської діяльності підприємств;  

  вибрати найбільш ефективні методи дослідження факторного зв’язку та 

здійснити за ними розрахунки;  

  провести дослідження зміни економічних явищ та процесів на 

багатокритеріальній основі;  

  обчислити резерви покращання діяльності підприємств;  

  робити обґрунтовані висновки за результатами проведеного аналізу та 

накреслити пропозиції, спрямовані на підвищення ефективності діяльності 

підприємства;  

  оформляти аналітичні висновки;  

  використовувати набуті знання в управлінні господарської діяльності 

підприємства. 

Метою вивчення дисципліни «Аналіз господарської діяльності» є оволодіння 

студентами теоретико-методичними та практичними навичками здійснення аналізу 

господарської діяльності підприємств. 

 

Професійні компетентності, яких набувають студенти внаслідок 

вивчення навчальної дисципліни  згідно стандарту вищої освіти за 

спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» для 

бакалаврського рівня вищої освіти (шифри та зміст компетентностей та 

програмних результатів навчання вказано відповідно до ОПП «Бізнес та 

приватне підприємництво», введеної в дію ЗВО «Університет Короля Данила»  

«__» ________ року). 

Професійні компетентності, яких набувають студенти внаслідок 

вивчення навчальної дисципліни 

Шифр та назва 

компетентності

  

Шифр та назва програмних результатів 

навчання 

ЗК1 Здатність до 

абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу 

ПРН1 Використовувати базові знання з 

підприємництва, торгівлі і біржової діяльності й 



3 

 

уміння критичного мислення, аналізу та синтезу 

в професійних цілях. 

ЗК6 Здатність до пошуку, 

оброблення та налізу 

інформації з різних джерел 

ПРН 4 Використовувати сучасні комп’ютерні і 

телекомунікаційні технології обміну та 

розповсюдження професійно спрямованої 

інформації у сфері підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності на практиці здійснення 

аналізу та  контролю діяльності підприємств 

різних форм власності, організаційно-правових 

форм господарювання та видів економічної 

діяльності, правильно інтерпретувати отриману 

інформацію для прийняття рішень 

СК2 Здатність обирати та 

використовувати відповідні 

методи, інструментарій для 

обґрунтування рішень щодо 

створення, функціонування 

підприємницьких, 

торговельних і біржових 

структур   

ПРН5 Організовувати пошук, самостійний відбір, 

якісну обробку інформації з різних джерел для 

формування банків даних у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. 

ПРН12 Володіти методами та інструментарієм для 

обґрунтування управлінських рішень щодо 

створення й функціонування підприємницьких, 

торговельних і біржових структур. 

СК8 Здатність застосовувати 

основи обліку та 

оподаткування в 

підприємницькій, 

торговельній, біржовій 

діяльності 

ПРН18 Знати основи обліку та оподаткування в 

підприємницькій, торговельній і біржовій 

діяльності. 

СК9 Здатність до організації 

зовнішньоекономічній 

діяльності підприємницьких, 

торговельних і біржових 

структур   

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Курс третій (ІІІ) 

Семестр шостий (IV) 

Кількість кредитів ЕСТS 6 

 

Аудиторні навчальні заняття 

 денна 

форма 

заочна 

форма 

лекції 30 

(в годинах) 

 

(в годинах) 

семінари, 

практичні 

30 

(в годинах) 

 

(в годинах) 

Самостійна робота  90  
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(в годинах) (в годинах) 

Форма підсумкового контролю Екзамен 

 

 

 

СТРУКТУРНО-ЛОГІСТИЧНА СХЕМА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ: 

Пререквізити Постреквізити 

Економічна теорія Планування бізнесу 

Статистика Виробнича практика 

Бухгалтерський облік  

Мікроекономіка  

Економіка підприємств  

Фінанси підприємств  

ЗЕД підприємств  

 

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Перелік тем лекційного матеріалу 

 

Тема 1. Аналіз господарської діяльності в системі управління 

підприємством (2 год) 

1. Роль аналізу господарської діяльності в системі управління 

підприємством. Сутність поняття аналіз господарської діяльності. Предмет, 

об’єкти і суб’єкти аналізу господарської діяльності.  

2. Основні етапи становлення аналізу господарської діяльності. Зв'язок 

аналізу господарської діяльності підприємства з іншими дисциплінами.  

3. Завдання та функції аналізу господарської діяльності. Принципи 

проведення аналізу господарської діяльності.  

Питання для самостійного вивчення: взаємозв'язок управлінських рішень 

та аналізу господарської діяльності. Технологія прийняття управлінських рішень за 

результатами аналізу господарської діяльності (1, 2, 10, 11). 

 

Тема 2. Види аналізу господарської діяльності (2 год) 

1. Класифікація та взаємозв’язок видів аналізу господарської діяльності. 

Характеристика основних видів аналізу. Попередній (перспективний, 

стратегічний) аналіз, особливості методики та напрями використання. 

 2. Оперативний аналіз, особливості методики та завдання. 

Ретроспективний аналіз, особливості методики та напрями використання.  

3. Основні напрями здійснення внутрішнього та зовнішнього аналізу, їх 

користувачі. Управлінський (внутрішньогосподарський) аналіз, його зміст та 
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значення в управлінні підприємством. Фінансовий аналіз, зміст, значення та 

інформаційна база.  

5. Види аналізу за об’єктами управління: техніко-економічний, соціально-

економічний, економіко-екологічний, статистико-економічний, фінансово-

економічний. Функціонально-вартісний аналіз: етапи проведення та напрями 

використання. Маржинальний аналіз.  

Питання для самостійного вивчення: порівняльний (міжгосподарський) 

аналіз. Комплексний, локальний, тематичний аналіз, особливості проведення та 

напрями використання (1, 3, 7, 8).  

 

Тема 3. Організація аналізу господарської діяльності та його 

інформаційне забезпечення (2 год) 

1. Організація аналітичної роботи на підприємстві. Основні етапи й 

послідовність проведення аналізу.  

2. Принципи складання програм аналізу. Добір,  перевірка й аналітична 

обробка інформації. Узагальнення, оцінка та письмове оформлення результаті  

аналізу. Формування пропозицій за результатами аналізу та контроль за їх 

реалізацією.  

3. Система економічної інформації, її особливості. Інформаційне 

забезпечення аналізу та його структура. Оцінка якості аналітичної інформації.    

Питання для самостійного вивчення: характеристика, форми 

відображення та джерела формування інформації для аналізу господарської 

діяльності (1, 2, 7, 8).  

  

Тема 4. Метод і методичні прийоми аналітичних досліджень (2 год) 

1. Сутність, зміст і особливості методу та методики аналізу господарської 

діяльності. Використання в економічному аналізі системи показників.  

2. Основні категорії економічного аналізу: ресурси, фактори, резерви 

виробництва, їх класифікація.  

3. Класифікація методичних прийомів аналітичних досліджень. Елементарні 

методи та прийомів аналізу господарської діяльності. Призначення та особливості 

застосування методів детермінованого факторного аналізу. Математичні методи 

аналізу стохастичних взаємозв’язків. Характеристика евристичних способів та 

прийомів аналізу господарської діяльності. 

Питання для самостійного вивчення:  економіко-математичні методи в 

аналізі господарської діяльності. Особливості способів комплексної оцінки 

діяльності підприємства (1, 2, 4, 6, 10).  

 

Тема 5. Аналіз фінансових результатів діяльності та рентабельності 

підприємства (4 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу фінансових 

результатів діяльності та рентабельності підприємств.  
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2. Аналіз динаміки складу фінансових результатів діяльності підприємства. 

Аналіз динаміки складу, структури доходів і витрат підприємства. Аналіз валового 

прибутку та визначення впливу факторів на його зміну.  

3. Аналіз фінансових результатів від операційної діяльності. Аналіз 

беззбитковості підприємства. Аналіз фінансового результату від інших видів 

діяльності підприємства. Аналіз використання прибутку підприємства. 

4. Система показників рентабельності підприємства. Факторний аналіз 

рентабельності реалізованої продукції. Факторний аналіз рентабельності 

виробничого потенціалу. Факторний аналіз рентабельності витрат. Факторний 

аналіз рентабельності окремих видів продукції.  

Питання для самостійного вивчення: визначення резервів зростання 

прибутку та рентабельності підприємства (1, 2, 10).  

 

Тема 6. Аналіз фінансового стану підприємства (2 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу фінансового 

стану підприємства.  

2. Аналіз складу та структури активів підприємства. Аналіз складу та 

структури пасивів підприємства. Аналіз фінансової стійкості підприємства. Аналіз 

ліквідності та платоспроможності підприємства.  

3. Аналіз ділової активності підприємства. Аналіз грошових потоків 

підприємства. Аналіз показників рентабельності.  

4. Узагальнення результатів аналізу й визначення шляхів поліпшення 

фінансового стану підприємств.  

Питання для самостійного вивчення: експрес-аналіз фінансової звітності 

підприємства; оцінка величини майна підприємства та джерел його утворення (1, 

2, 10).  

 

Тема 7. Аналіз виробництва та реалізації продукції (2 год) 

1. Значення, завдання, джерела інформаційного забезпечення аналізу 

виробництва та реалізації продукції. Оцінка попиту на продукцію та послуги. 

2. Аналіз ринків збуту продукції. Аналіз динаміки та виконання договірних 

зобов’язань щодо обсягів виробництва та реалізації продукції.  

3. Аналіз впливу факторів на зміну показників обсягу виробництва та 

реалізації продукції, методика їх розрахунку. Оцінка ритмічності виробництва. 

4. Аналіз асортименту та структури випуску продукції. Аналіз якості 

виробленої продукції.  

Питання для самостійного вивчення: визначення резервів збільшення 

обсягів виробництва та реалізації продукції (2, 10) . 

 

Тема 8. Аналіз використання трудових ресурсів підприємства (2 год) 

1. Значення, завдання та джерела інформації для аналізу використання 

трудових ресурсів.  
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2. Аналіз забезпечення підприємства трудовими ресурсами, оцінка динаміки 

їх складу та структури, вивчення руху робочої сили. Аналіз професійного складу, 

кваліфікаційного рівня працівників.  

3.  Аналіз використання робочого часу на підприємстві. Аналіз динаміки 

показників продуктивності праці. Факторний аналіз впливу зміни часткових 

показників, що формують продуктивність праці працюючого та її відхилення від 

базового показника. 

4.  Аналіз динаміки складу та структури фонду оплати праці. Визначення 

впливу факторів, які формують фонд оплати праці. Аналіз ефективності 

використання персоналу підприємства та фонду оплати праці.  

Питання для самостійного вивчення: визначення впливу факторів на 

середньорічну заробітну плату працівника. Визначення резервів поліпшення 

використання трудових ресурсів та фонду оплати праці (2, 10, 11).  

 

Тема 9. Аналіз використання основних засобів (2 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу використання 

основних засобів підприємства.  

2. Аналіз динаміки складу, структури основних засобів підприємства. Аналіз 

технічного стану, руху основних засобів.  

3. Аналіз використання виробничого устаткування. Аналіз ефективності 

використання основних засобів. Визначення резервів поліпшення використання 

основних засобів підприємства. 

Питання для самостійного вивчення: визначення резервів поліпшення 

використання основних засобів підприємства (2, 4, 8, 10). 

 

Тема 10. Аналіз використання матеріальних ресурсів підприємства (2 

год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу використання 

матеріальних ресурсів.  

2. Аналіз забезпеченості підприємства матеріальними ресурсами. 

Обґрунтування потреби в матеріальних ресурсах.  

3. Аналіз показників ефективності використання матеріальних ресурсів. 

Визначення резервів поліпшення використання матеріальних ресурсів. 

Питання для самостійного вивчення: визначення резервів поліпшення 

використання матеріальних ресурсів (2, 4, 8, 10). 

 

 Тема 11. Аналіз витрат на виробництво та собівартості продукції (4 

год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу витрат на 

виробництво та собівартості продукції.  

2. Аналіз динаміки складу та структури витрат на виробництво продукції 

за елементами витрат. Аналіз факторів, які викликали зміну у витратах на                       

виробництво продукції за елементами. Аналіз витрат на 1 грн. продукції. Аналіз 

впливу факторів на зміну рівня витрат на 1 грн. товарної продукції.  
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3. Аналіз собівартості продукції за калькуляційними статтями витрат. 

Особливості аналізу прямих та непрямих витрат.  

Питання для самостійного вивчення: визначення резервів зниження 

собівартості продукції (2, 4, 8, 10). 

 

Тема 12. Аналіз конкурентоспроможності підприємства (2 год) 

1. Економічний зміст поняття конкурентоспроможності підприємства та 

фактори її формування. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу 

конкурентоспроможності підприємства.  

2. Оцінка конкурентоспроможності продукції. Система показників аналізу 

конкурентоспроможності підприємства.  

3. Оцінка можливостей підвищення конкурентоспроможності 

підприємства.  

Питання для самостійного вивчення: показники конкурентоспроможності: 

техніка розрахунку та характеристика. Аналіз конкурентних позицій підприємства 

(1, 4, 8, 10). 

 

Тема 13. Аналіз зовнішньоекономічної діяльності підприємства (2 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства.  

2. Аналіз динаміки та структури експортних операцій.  

3. Аналіз динаміки та структури імпортних операцій.  

4. Аналіз рівня виконання зобов’язань за експортними та імпортними 

операціями.  

Питання для самостійного вивчення: аналіз ефективності 

зовнішньоекономічних операцій (1, 7, 10).  
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Зміст практичних занять 

 

Тема 1. Аналіз господарської діяльності в системі управління 

підприємством (2 год) 

1. Роль аналізу господарської діяльності в системі управління 

підприємством.  

2. Основні етапи становлення аналізу господарської діяльності. 3. Завдання 

та функції аналізу господарської діяльності.  

Виконання ситуаційних практичних завдань: Особливості сучасних змін 

економічного аналізу. Функції аналізу господарської діяльності. 

Завдання для самостійної роботи:  

Роль економічного аналізу в управлінні підприємством. Завдання аналізу 

діяльності підприємства у ринковій економіці (2, 5, 9). 

 

Тема 2. Види аналізу господарської діяльності (2 год) 

1. Класифікація та взаємозв’язок видів аналізу господарської діяльності. 2. 

Оперативний аналіз, особливості методики та завдання.  

3. Основні напрями здійснення внутрішнього та зовнішнього аналізу, їх 

користувачі.  

4. Види аналізу за об’єктами управління.  

Завдання для самостійної роботи:  

Фінансово-економічний аналіз; функціонально-вартісний аналіз, сфера 

застосування (2, 5). 

 

Тема 3. Організація аналізу господарської діяльності та його 

інформаційне забезпечення (2 год) 

1. Організація аналітичної роботи на підприємстві. Основні етапи й 

послідовність проведення аналізу.  

2. Принципи складання програм аналізу.  

3. Система економічної інформації, її особливості..    

Виконання ситуаційних практичних завдань: Поєднати терміни та відповідні 

їм визначення.  

Завдання для самостійної роботи:  

Організація економічного аналізу на підприємстві: мета, завдання, технологія 

аналітичного процесу, побудова аналітичної роботи. Суб’єкти аналізу (2, 5). 

 

Тема 4. Метод і методичні прийоми аналітичних досліджень (2 год) 

1. Сутність, зміст і особливості методу та методики аналізу господарської 

діяльності.  

2. Основні категорії економічного аналізу: ресурси, фактори, резерви 

виробництва, їх класифікація.  

3. Класифікація методичних прийомів аналітичних досліджень.  

Виконання ситуаційних практичних завдань: навести приклади використання 

методу сходження від абстрактного до конкретного в аналізі господарської 
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діяльності. У вигляді схеми зобразити взаємозв’язки економічного аналізу з 

бухгалтерським обліком, аудитом, статистикою. 

Завдання для самостійної роботи:  

Класифікація показників і види їх порівнянь. Поняття факторів господарської 

діяльності та їх класифікація (2, 5). 

 

Тема 5. Аналіз фінансових результатів діяльності та рентабельності 

підприємства (4 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу фінансових 

результатів діяльності та рентабельності підприємств.  

2. Аналіз динаміки складу фінансових результатів діяльності підприємства.  

3. Аналіз фінансових результатів від операційної діяльності.  

4. Система показників рентабельності підприємства.  

Виконання ситуаційних практичних завдань: розрахунок критичної точки 

обсягу виробництва продукції, за якого забезпечується беззбитковість роботи 

підприємства; проведення аналізу рівня та динаміки фінансових результатів за 

даними форми № 2. 

Завдання для самостійної роботи:  

Завдання, значення та інформаційне забезпечення аналізу доходів та 

фінансових результатів. Методика аналізу валового прибутку. Аналіз операційного 

та чистого прибутку підприємств. Аналіз показників рентабельності (2, 5). 
 

Тема 6. Аналіз фінансового стану підприємства (2 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу фінансового 

стану підприємства.  

2. Аналіз складу та структури активів підприємства.  

3. Аналіз ділової активності підприємства.  

4. Узагальнення результатів аналізу й визначення шляхів поліпшення 

фінансового стану підприємств.  

Вирішення ситуаційних завдань: аналіз стану та структури активів 

підприємства, розрахувати необхідні коефіцієнти. 

Завдання для самостійної роботи:  

Зміст і структура методики аналізу фінансового стану підприємства та його 

інформаційна база. Загальна оцінка фінансового стану підприємства і його змін за 

звітний період. 

Аналіз ефективності використання капіталу. Оцінка ефективного 

фінансового важеля. Аналіз і прогнозування можливого банкрутства підприємства. 

Особливості аналізу фінансового стану підприємства, що має ознаки 

неспроможності (банкрутства) (2, 5). 
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Тема 7. Аналіз виробництва та реалізації продукції (2 год) 

1. Значення, завдання, джерела інформаційного забезпечення аналізу 

виробництва та реалізації продукції.  

2. Аналіз ринків збуту продукції.  

3. Аналіз впливу факторів на зміну показників обсягу виробництва та 

реалізації продукції, методика їх розрахунку.  

4. Аналіз асортименту та структури випуску продукції.  

Вирішення ситуаційних завдань: дати оцінку виконанню за асортиментом 

продукції; проаналізувати динаміку браку і оцінити розмір його впливу на обсяг 

виробництва; розрахувати виконання плану по ритмічності виробництва продукції 

та зробити висновки. 

Завдання для самостійної роботи:  

Охарактеризувати основні фактори впливу на якість продукції. Методика 

аналізу впливу основних факторів на виконання виробничої програми (2, 5, 9). 

 

Тема 8. Аналіз використання трудових ресурсів підприємства (2 год) 

1. Значення, завдання та джерела інформації для аналізу використання 

трудових ресурсів.  

2. Аналіз забезпечення підприємства трудовими ресурсами, оцінка динаміки 

їх складу та структури, вивчення руху робочої сили.  

3.  Аналіз використання робочого часу на підприємстві.  

4.  Аналіз динаміки складу та структури фонду оплати праці.  

Вирішення ситуаційних завдань: виконати аналіз рівня, динаміки 

продуктивності праці в звітному періоді. 

Завдання для самостійної роботи:  

Завдання, значення та інформаційне забезпечення аналізу кадрового 

потенціалу та використання матеріально-технічної бази підприємств. Аналіз 

забезпеченості підприємств трудовими ресурсами. Аналіз руху кадрового 

потенціалу. Аналіз продуктивності праці (2, 5). 

 

Тема 9. Аналіз використання основних засобів (2 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу використання 

основних засобів підприємства.  

2. Аналіз динаміки складу, структури основних засобів підприємства. 3. 

Аналіз використання виробничого устаткування.  

Вирішення ситуаційних завдань: визначення показників, аналіз структури та 

динаміки основних засобів, показників ефективності використання 

Завдання для самостійної роботи:  

Аналіз стану і використання основних засобів та інших нематеріальних 

активів. Розкрити поняття руху основних засобів. Календарний фонд часу (2, 5).  
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Тема 10. Аналіз використання матеріальних ресурсів підприємства (2 

год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу використання 

матеріальних ресурсів.  

2. Аналіз забезпеченості підприємства матеріальними ресурсами.  

3. Аналіз показників ефективності використання матеріальних ресурсів. 

Вирішення ситуаційних завдань: визначення результативного показника 

(матеріаломісткість), виявлення впливу факторів на зміну результативного 

показника, відповідні висновки. 

Завдання для самостійної роботи:  

Завдання, значення та інформаційне забезпечення аналізу запасів. Аналіз 

забезпеченості підприємств запасами та її впливу на зміну обсягу реалізації та 

наданих послуг. Аналіз оборотності запасів.  

Сутність і види грошових потоків та завдання їх аналізу. Аналіз динаміки 

обсягу грошового потоку та його структури. Оцінка збалансованості та 

ефективності грошового потоку. 

Аналіз стану і використання оборотних активів. Шляхи прискорення їх 

оборотності. Аналіз джерел формування оборотних активів. Аналітичний 

матричний баланс покриття активів (5, 9). 

 

 Тема 11. Аналіз витрат на виробництво та собівартості продукції (4 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу витрат на 

виробництво та собівартості продукції.  

2. Аналіз динаміки складу та структури витрат на виробництво продукції 

за елементами витрат.  

3. Аналіз собівартості продукції за калькуляційними статтями витрат.  

Вирішення ситуаційних завдань: розрахунок загальної суми витрат 

підприємства, визначення впливу обсягу реалізації й рівнів витрат за окремими 

статтями на зміну суми витрат інтегральним методом, проведення аналізу впливу 

факторів на зміну собівартості методом ланцюгової підстановки. Зробити 

висновки. 

Завдання для самостійної роботи:  

Завдання, значення та інформаційне забезпечення аналізу витрат діяльності. 

Аналіз витрат діяльності за загальним обсягом. Аналіз окремих статей витрат 

діяльності. Факторний аналіз витрат діяльності підприємств. Резерви економії 

витрат (2, 5). 

 

Тема 12. Аналіз конкурентоспроможності підприємства (2 год) 

1. Економічний зміст поняття конкурентоспроможності підприємства та 

фактори її формування.  

2. Оцінка конкурентоспроможності продукції.  

3. Оцінка можливостей підвищення конкурентоспроможності 

підприємства.  

Завдання для самостійної роботи:  



13 

 

Оцінка фінансової стійкості підприємства за абсолютними і відносними 

показниками (фінансовими коефіцієнтами). Аналіз та оцінка ліквідності і 

платоспроможності підприємства. Оперативний аналіз платоспроможності (2, 5, 9). 

 

Тема 13. Аналіз зовнішньоекономічної діяльності підприємства (2 год) 

1. Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства.  

2. Аналіз динаміки та структури експортних операцій.  

3. Аналіз динаміки та структури імпортних операцій.  

4. Аналіз рівня виконання зобов’язань за експортними та імпортними 

операціями.  

Опрацювання статті в періодичному виданні. 

Завдання для самостійної роботи: аналіз впливу експорту продукції на 

фінансові результати підприємства (2, 10). 

 

 

 

Зміст самостійної роботи студентів 

Розподіл годин, виділених  на вивчення дисципліни «Аналіз господарської 

діяльності» 

 

Найменування видів робіт Розподіл годин 

 
денна 

форма 

заочна 

форма 

Самостійна робота, год, у т.ч.: 90  

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 20  

Підготовка до практичних занять та контрольних 

заходів 
20 - 

Підготовка звітів з практичних робіт 10 - 

Підготовка до поточного контролю 20  

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне 

вивчення 
20  
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ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

Організація поточного та підсумкового семестрового контролю знань 

студентів, проведення практик та атестації, переведення показників академічної 

успішності за 100-бальною шкалою в систему оцінок за національною шкалою 

здійснюється згідно з «Положенням про систему поточного і підсумкового 

контролю, оцінювання знань та визначення рейтингу здобувачів освіти». 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

Здобувачі мають право на оскарження оцінки з дисципліни отриманої під 

час контрольних заходів. Апеляція здійснюється відповідно до «Положення про 

політику та врегулювання конфліктних ситуацій». Ознайомитись з документом 

можна за покликанням. 

Згідно «Положення про організацію освітнього процесу» здобувач 

допускається до семестрового контролю з конкретної навчальної  дисципліни 

(семестрового екзамену), якщо він виконав усі види робіт, передбачені на 

семестр навчальним планом та силабусом навчальної дисципліни, підтвердив 

опанування на мінімальному рівні  результатів навчання (отримав ≥35 бали), 

відпрацював визначені індивідуальним навчальним планом всі лекційні, 

практичні, семінарські заняття, на яких він був відсутній. Ознайомитись з 

документом можна за покликанням. 

Відпрацювання незадовільних оцінок, отриманих студентом на 

навчальному занятті є обов’язковим. Відпрацювання пропущених занять 

проводиться згідно з графіку прийому відпрацювань затвердженого завідувачем 

кафедри. Пропущені заняття повинні бути відпрацьовані до початку сесії. 

Відпрацювання пропущених лекцій проводиться шляхом виконання студентом 

відповідного завдання по темі лекції. Відпрацювання семінарських занять 

проводиться у формі усної співбесіди з викладачем або написання письмової 

роботи. Після відпрацювання студентами пропущених занять викладач фіксує 

результат в академічному журналі.  

Якщо студент бере участь у міжнародній або внутрішній програмі 

академічної мобільності, студент отримує індивідуальний навчальний план, який 

враховує фактичне виконання ним індивідуальних навчальних планів поточного 

та попередніх навчальних років. Якщо дисципліна не була перезарахована, 

відпрацювання пропущених занять здійснюється студентом впродовж семестру 

після повернення із навчання.  

Студент, який з поважних причин, підтверджених документально, не мав 

можливості брати участь у формах поточного контролю має право на його 

відпрацювання у трьохтижневий термін після повернення до навчання. 

З метою належної реалізації норм Законів України «Про освіту» та «Про 

вищу освіту», що стосуються дотримання основних принципів академічної 

доброчесності та системного підходу до розвитку методів та засобів виявлення 

плагіату в освітньому просторі, Міністерством освіти і науки України 

розроблено Рекомендації щодо запобігання академічному плагіату та його 

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://bit.ly/3CnfUgk
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQyt0z40Wwlid4LIBHKyKI-gGnxWeg-TU-AKUwnjFQEqbBPFxTK6yADPHbrF-_-N6p22zJykEtEM-Y-/pub
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
http://library.kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/biblio/PDF/documents/15082018-rekomendatsii-shchodo-zapobigannya-akademichnomu-plagiatu.pdf
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виявлення в наукових роботах (авторефератах, дисертаціях, монографіях, 

наукових доповідях, статтях тощо). 

Якість освітнього процесу забезпечується за допомогою дотримання 

принципів академічної доброчесності. Відповідно до статті 42 Закону України 

«Про освіту»: академічна доброчесність – це сукупність етичних принципів та 

визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього 

процесу під час навчання, викладання та провадження наукової (творчої) 

діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових 

(творчих) досягнень. В основі академічної доброчесності лежить чесність, 

довіра, порядність у виконанні своїх обов’язків, справедливість, повага та 

відповідальність.  

Будь-які прояви академічної недоброчесності врегульовуються відповідно 

до чинних в університеті правил і положень. Усі студенти під час занять мають 

поводитися відповідно до етичних норм, що діють в Університеті Короля 

Данила. 

Поведінка поводження здобувачів у аудиторії і взаємини з викладачем 

здійснюються у відповідності до Кодексу корпоративної етики та Принципів і 

норм академічної доброчесності, як функціонують в УКД.  

«Положення про академічну доброчесність» закріплює моральні 

принципи, норми та правила етичної поведінки, позитивного, сприятливого, 

доброчесного освітнього і наукового середовища, професійної діяльності та 

професійного спілкування спільноти Університету, викладання та провадження 

наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до результатів 

навчання. Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

Згідно з «Положенням про академічну доброчесність», система запобігання 

та виявлення академічного плагіату спрямована на запобігання та виявлення 

таких різновидів плагіату:  

– копіювання та оприлюднення виконаної іншим автором роботи як 

своєї; 

– дослівне копіювання фрагментів тексту (від фрази до набору речень) 

чужої роботи у свою, без належного оформлення цитування;  

– внесення незначних правок у скопійований матеріал (переформулювання 

речень, зміна порядку слів у них тощо) та без належного оформлення цитування;  

– переказ своїми словами чужих думок, ідей або тексту; сутність парафрази 

полягає в заміні слів (знаків), фразеологічних зворотів або пропозицій при 

використанні будь-якої авторської наукової праці (збереженої на електронних 

або паперових носіях, у тому числі – розміщеної в мережі Інтернет). 

 Академічна доброчесність покликана боротися із: 

− плагіатом як актом шахрайства в студентських роботах, наукових 

статтях та тезах; 

− фабрикацією та фальсифікацією результатів наукових досліджень; 

− обманом, списуванням,  

− використання непередбачених навчальним процесом допоміжних 

матеріалів та технічних засобів. 

http://library.kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/biblio/PDF/documents/15082018-rekomendatsii-shchodo-zapobigannya-akademichnomu-plagiatu.pdf
http://library.kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/biblio/PDF/documents/15082018-rekomendatsii-shchodo-zapobigannya-akademichnomu-plagiatu.pdf
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
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Академічна доброчесність означає, що в процесі навчання чи досліджень, 

студенти керуються, передусім, принципами чесності, чесної праці та навчання. 

Плагіат, списування, несанкціоноване використання чужих напрацювань є 

неприйнятним і жодним чином не толеруються в процесі навчання. 

«Положення про академічну доброчесність» визначає політику щодо 

використання технічних засобів на основі штучного інтелекту в освітньому 

процесі. Ознайомитись з документом можна за покликанням. «Положення про 

систему запобігання та виявлення академічного плагіату, самоплагіату, 

фабрикації та фальсифікації академічних творів» містить рекомендації щодо 

використання в академічних текстах генераторів на основі штучного інтелекту. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути 

притягнені до такої академічної відповідальності: 

− повторне проходження оцінювання (контрольна робота, залік тощо); 

− повторне проходження навчального курсу; 

− відрахування із закладу освіти (крім осіб, що здобувають загальну 

середню освіту). 

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час 

лекційних та практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для 

уточнення певних даних, перевірки правопису, отримання довідкової інформації 

тощо). На гаджетах повинен бути активований режим «без звуку» до початку 

заняття. Під час занять заборонено надсилання текстових повідомлень, 

прослуховування музики, перевірка електронної пошти, соціальних мереж тощо. 

Під час виконання заходів контролю використання гаджетів заборонено (за 

винятком, коли це передбачено умовами його проведення). У разі порушення цієї 

заборони результат анульовується без права перескладання.  

Комунікація відбувається через електронну пошту і сторінку дисципліни в 

Moodle. 

Навчання з дисципліни «Аналіз господарської діяльності» (усі теоретичні 

та методичні матеріали з навчальної дисципліни, а також графік відпрацювань) 

здійснюється за допомогою програмного забезпечення MOODLE 3.0 (Modular 

Object-Oriented Dynamic Learning Environment).  

Під дистанційним навчанням розуміється індивідуалізований процес 

набуття знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який 

відбувається в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від 

одного учасників навчального процесу в спеціалізованому середовищі, яке 

функціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій. Дистанційна форма навчання – форма організації 

навчального процесу, яка забезпечує реалізацію дистанційного навчання та 

передбачає можливість отримання випускниками документів про відповідний 

освітній або освітньо-кваліфікаційний рівень у порядку, встановленому Законом 

України «Про вищу освіту».  

У процесі дистанційного навчання використовуються веб-ресурси 

навчальних дисциплін (програм), у тому числі дистанційні курси, – 

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQmB8HZWC08qZgFHyeV8U1fQDu_H9R6BiuPviCIWhx2GrHaSjaxiLvZLFS2CRDE5KwV7JUZ7hd3XR7m/pub
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систематизоване зібрання інформації та засобів навчально-методичного 

характеру, необхідних для засвоєння навчальних дисциплін (програм), яке 

доступне через Інтернет за допомогою веб-браузера та/або інших доступних 

користувачеві програмних засобів. 

Самостійне вивчення передбачає використання навчальних матеріалів 

дистанційних курсів, які студенти одержують через Інтернет. Вимоги щодо 

самостійного вивчення навчального матеріалу конкретної дисципліни 

визначаються навчальною програмою дисципліни, методичними вказівками, 

інструкціями і завданнями, що містяться в дистанційному курсі.  

Процедури визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

формальної/інформальної освіти визначаються «Положенням про порядок 

визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або 

інформальної освіти». Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

 

 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

При вивченні дисципліни «Аналіз господарської діяльності» 

використовуються такі види занять, як лекції та практичні заняття, а також 

самостійна робота студента при засвоєнні матеріалів лекцій та підготовки до 

практичних робіт. При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів 

для організації навчання студентів з метою розвитку їх логічного та 

абстрактного мислення, творчих здібностей, підвищення мотивації до навчання 

та формування особистості майбутнього фахівця. 

При викладанні навчальної дисципліни передбачено застосування 

активних і інтерактивних методів навчання – ділових ігор, тренінгів, семінарів в 

активній формі, розгляд кейсів.  

При вивченні тем, а також при виконанні практичних робіт 

використовуються наступні методи навчання: 

Програмний результат 

навчання 

Метод навчання  Метод оцінювання 

ПРН1 Використовувати 

базові знання з 

підприємництва, торгівлі 

і біржової діяльності й 

уміння критичного 

мислення, аналізу та 

синтезу в професійних 

цілях. 

МН 9 – порівняння: метод 

навчання, що полягає у 

виявленні подібності та 

відмінностей між 

предметами і явищами і 

передбачає такі дії: 

визначення об'єктів 

порівняння; виявлення 

основних ознак; 

зіставлення; знаходження 

подібності чи відмінності; 

знакове оформлення 

– МФО 4 - 

поточний контроль 

здійснюється під 

час проведення 

практичних, 

лабораторних та 

семінарських занять 

і має на меті 

перевірку рівня 

підготовленості 

здобувача вищої 

освіти до виконання 

https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%82%D0%B8%D1%85_%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D0%BE%D0%BC.pdf
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit
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результатів порівняння 

(складання таблиці, плану, 

схеми чи моделі) 

МН 18 - методи 

самостійної роботи вдома: 

самостійна робота без 

контролю викладача (усні та 

письмові домашні завдання, 

завдання самостійної 

роботи) 

конкретної роботи, 

який проводиться у 

формі: 

– МФО 5 - 

усний контроль 

усне опитування 

(фронтальне, 

індивідуальне, 

групове), 

обговорення 

теоретичних 

питань, доповіді, 

дискусії, дебати; 

експрес-опитування 

студентів 

(індивідуального чи 

комбінованого) на 

практичних 

заняттях, 

враховуючи, що 

рівень підготовки 

студента відображає 

систематичність 

його самостійної 

роботи над курсом; 

– МФО 8 - 

тестовий контроль 

із застосуванням 

стандартизованих 

запитань та завдань, 

що мають певну 

шкалу значень, 

контрольне 

тестування 

студентів (за 

темами 

дисципліни); 

– МФО 7 - 

лабораторно-

практичний 

контроль - графіки, 

схеми, креслення, 

розрахунково-

ПРН 4 Використовувати 

сучасні комп’ютерні і 

телекомунікаційні 

технології обміну та 

розповсюдження 

професійно спрямованої 

інформації у сфері 

підприємництва, торгівлі 

та біржової діяльності на 

практиці здійснення 

аналізу та  контролю 

діяльності підприємств 

різних форм власності, 

організаційно-правових 

форм господарювання та 

видів економічної 

діяльності, правильно 

інтерпретувати 

отриману інформацію 

для прийняття рішень 

МН 17 – дослідницький: 

після аналізу матеріалу, 

постановки проблем і 

завдань та короткого усного 

і письмово інструктажу, 

студенти самостійно 

вивчають літературу, 

наукові джерела, ведуть 

спостереження, виміри і 

виконують пошукові дії, 

студенти самостійно 

вивчають літературу, інші 

джерела, ведуть 

спостереження й виміри та 

виконують інші дії 

пошукового характеру. 

ПРН5 Організовувати 

пошук, самостійний 

відбір, якісну обробку 

інформації з різних 

джерел для формування 

банків даних у сфері 

підприємництва, торгівлі 

та біржової діяльності. 

МН 15 - проблемно-

пошуковий: викладач 

ставить проблему, 

формулює пізнавальні 

завдання, розкриваючи 

систему доведень, 

порівнюючи погляди, різні 

підходи, знаходить спосіб 

розв’язання поставлених 

завдань, процес мислення 
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ПРН12 Володіти 

методами та 

інструментарієм для 

обґрунтування 

управлінських рішень 

щодо створення й 

функціонування 

підприємницьких, 

торговельних і біржових 

структур. 

поетапно направляється й 

контролюється науково-

педагогічним працівником 

або самими студентами на 

основі роботи над 

навчальними посібниками 

та електронними 

інформаційними ресурсами. 

МН 18 - методи 

самостійної роботи вдома: 

самостійна робота без 

контролю викладача (усні та 

письмові домашні завдання, 

завдання самостійної 

роботи) 

аналітичні, 

розрахунково-

графічні роботи 

тощо, практична 

перевірка – дискусія 

з елементами 

аналізу та перевірки 

ситуаційних та 

практичних 

завдань; 

– МФО 9 - 

програмований 

контроль 

використання 

сучасних 

інформаційних, 

комп’ютерних 

технологій, 

оцінювання 

виконаних завдань 

контрольної роботи; 

– підсумковий 

контроль, який 

проводиться у 

формі 

диференційованого 

заліку МФО 3 - 

диференційований 

залік - це форма 

атестації, що 

дозволяє оцінити 

виконання та 

засвоєння 

здобувачем вищої 

освіти теоретичного 

та практичного 

матеріалу з 

навчальної 

дисципліни за 

семестр. 

ПРН18 Знати основи 

обліку та оподаткування 

в підприємницькій, 

торговельній і біржовій 

діяльності. 

МН 13 – репродуктивний: 

відтворена репродукція як 

засіб повторення готових 

зразків, робота за готовими 

зразками, діяльність 

студентів носить 

алгоритмічний характер, 

тобто виконується за 

інструкціями, 

приписаннями, правилами в 

аналогічних, подібних з 

показаним зразком 

ситуаціях. 

ПРН1 Використовувати 

базові знання з 

підприємництва, торгівлі 

і біржової діяльності й 

уміння критичного 

мислення, аналізу та 

синтезу в професійних 

цілях. 

МН 4 – індуктивний: метод 

навчання, що забезпечує 

перехід від часткового до 

загального, від конкретного 

до абстрактного (викладач 

подає і пояснює факти, 

наводить приклади, 

демонструє досліди, наочні 

посібники, підводячи до 

узагальнення, виведення 

правил, законів, нових 

понять – студенти 

засвоюють окремі факти, 

роблять висновки, 

узагальнюють навчальний 

матеріал) 



20 

 

Крім цих методів використовуються й інші, основані на виділенні джерел 

передачі змісту: 

МН 1 - словесні методи: джерелом знання є усна або друкована інформація 

(МН 1.1 – лекція передбачає усний виклад великого за обсягом, а також 

складного за логічною побудовою матеріалу; МН 1.2 – розповідь – пояснення 

передбачає послідовне розкриття змісту навчального матеріалу шляхом 

словесного тлумачення понять, явищ, слів, термінів; МН 1.3 – бесіда передбачає 

запитання та відповіді) 

МН 2 - наочні методи: джерелом знань є використання в процесі навчання 

IT-технологій (МН 2.1 – ілюстрування передбачає використання у навчальному 

процесі наочності (плакатів, карт, рисунків на дошці, картин) з метою 

оптимізації засвоєння знань; МН 2.4 - комп’ютерні і мультимедійні методи 

передбачають використання мультимедійних презентацій, а також 

комп’ютерних навчальних програм) 

МН 3 - практичні методи: студенти одержують знання й уміння, 

виконуючи практичні дії при виконанні практичних робіт (МН 3.1 – вправи - це 

планомірно організоване, свідомо осмислене багаторазове повторення певних 

дій і прийомів, які ускладнюються, з метою формування, закріплення та 

вдосконалення практичних навичок і вмінь студентів; МН 3.4 - практичні роботи 

- це такий метод навчання, при якому науково-педагогічний працівник 

організовує засвоєння студентами теоретичних положень навчальної дисципліни 

шляхом виконання спеціально сформульованих завдань та сприяє формуванню 

у них вмінь і навичок практичного застосування цих теоретичних положень 

МН 20 - інтерактивні методи: (МН 20.1 - кейс-метод дає змогу наблизити 

процес навчання до реальної практичної діяльності спеціалістів. Він сприяє 

розвитку винахідливості, вмінню вирішувати проблеми, розвиває здібності 

проводити аналіз і діагностику проблем; МН 20.5 - тренінгові заняття метод, 

спрямований на одержання знань, умінь, навичок для успішного розв’язання 

навчально-виховних завдань). 

Активізація навчально-пізнавальної діяльності студентів здійснюється 

через застосування таких форм навчання, як: 

– проблемні лекції, лекції теоретичного моделювання; 

– рольові ігри (елементи), тренінги; 

– презентації навчальних матеріалів, виконаних творчих завдань; 

– застосування наочних матеріалів (реєстри, регістри, журнали, акти, 

договори, установчі документи, первинна документація, фінансова звітність 

тощо); 

– моделюючі вправи, кейси, розв’язування творчих задач та завдань; 

– робота в Інтернеті, бібліотеці; 

– участь у тренінгах, форумах, відвідування підприємств на 

практичних заняттях; 

– консультації (настановні, контрольні, проблемні). 

Лекція – один з видів навчального заняття в дистанційному навчанні, на 

якому студенти отримують аудіовізуальну інформацію лекційного матеріалу 
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через засоби телекомунікаційного зв'язку як у синхронному режимі, коли 

студенти можуть отримувати інформацію від лектора і ставити йому запитання 

у реальному вимірі часу, так і в асинхронному (формати Word, PDF, відеолекції), 

коли студенти отримують аудіовізуальний запис лекційного матеріалу. 

Проблемні лекції спрямовані на розвиток логічного мислення студентів, на яких 

викладається теоретичний матеріал, наводяться практичні приклади. Завдання 

лекційних занять реалізуються завдяки пропонуванню логічно побудованого 

теоретичного і цікавого прикладного матеріалу; тлумаченню змісту сучасного 

понятійного апарату; демонстрації можливостей та важливості податкового 

менеджменту.  

Коло питань теми лекції обмежується двома-трьома ключовими 

моментами, під час лекцій використовується друкований опорний конспект, у 

якому виділені головні висновки з питань, що розглядаються. При викладанні 

лекційного матеріалу студентам пропонуються питання для самостійного 

розмірковування. При цьому лектор задає запитання, які спонукають студента 

шукати розв’язання проблемної ситуації. У практиці навчання 

використовуються тематичні лекції з візуалізацією даних у вигляді презентації, 

а також лекції-дискусії, які проводяться завдяки питанням студентів, які вони 

ставлять протягом лекції.  

Дискусії передбачають обмін думками та поглядами учасників з приводу 

даної теми (питання), а також розвивають мислення, допомагають формувати 

погляди і переконання, виробляють вміння формулювати думки й висловлювати 

їх, вчать оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних 

поглядів. 

Тестове завдання – комплекс тестових завдань з кожної теми курсу, що 

включає перевірку знань за допомогою коротких, множинних, числових, 

розрахункових відповідей, а також питань, що передбачають знаходження 

відповідностей серед запропонованих варіантів та написання есе. 

Практичне завдання (проекти, задачі, індивідуальні завдання) – це вид 

роботи, під час якого відбувається детальний розгляд студентами окремих 

теоретичних положень навчальної дисципліни та формуються вміння і навички 

їхнього практичного застосування шляхом індивідуального виконання завдань, 

що сформульовані в курсі на сторінці в СДО. Практичні заняття виконуються під 

час семінарських занять або дистанційно, результати прикріплюються в онлайн 

систему Moodle. Термін перевірки представленої студентом роботи становить 10 

днів після дедлайну. Семінарські (практичні) заняття передбачають підготовку 

теоретичних та практичних питань з дисципліни «Аналіз господарської 

діяльності» та їх обговорення в аудиторії, вирішення багатоваріантних задач на 

основі розрахунків на прикладі найпростіших завдань, розв'язання тестових 

завдань, представлення студентами доповідей за індивідуальними темами, 

робота над індивідуальними завданнями.  

Форма проведення практичних занять:  

– бліцопитування з питань;  

– семінар – дискусія з елементами аналізу проблемних питань; 
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– доповідь – презентація; 

– робота в малих творчих групах; 

– вирішення ситуаційних вправ (ділова гра); 

– прослуховування та обговорення тематичних виступів та тренінгів. 

Консультація – це елемент навчального процесу, за яким студенти 

дистанційно отримують відповіді від викладача на конкретні запитання або 

пояснення певних теоретичних положень чи аспектів їх практичного 

застосування. Консультація – форма спілкування студента та викладача у вигляді 

«питання – відповідь» за допомогою електронної пошти, форуму або чату. 

Консультації проводяться з метою допомоги студентам у виконанні їх 

індивідуальних завдань та роз’яснення окремих розділів теоретичного матеріалу, 

відпрацювання студентами пропущених занять.  

Кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу 

наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності спеціалістів і 

передбачає розгляд проблемних ситуацій у процесі вивчення навчального 

матеріалу. 

Презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для 

представлення певних результатів роботи з виконання індивідуальних завдань. 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти складається з вивчення 

матеріалу за допомогою конспектів лекцій, підручників, допоміжної літератури, 

а також підготовки до практичних занять. Самостійна робота виконується 

студентами у позааудиторний час за завданнями викладача та включає 

підготовку до практичних занять та виконання індивідуальних навчально-

дослідних завдань, розгляд питань, винесених на самостійне опрацювання. До 

кожної теми дисципліни додаються питання для самостійного вивчення і 

завдання. 

Метою самостійної роботи студента є: 

– засвоєння програми дисципліни шляхом поглибленого вивчення 

теоретичного матеріалу; 

– формування самостійних суджень щодо окремих теоретичних положень; 

– розв’язування аналітичних завдань як найпоширеніших, так і 

специфічних з економічної практики. 

Індивідуальна робота студента з дисципліни передбачає виконання 

завдань, спрямованих на поширення знань та вмінь щодо кожної теми.  

Основними формами індивідуальної роботи студентів є:  

– опрацювання лекційного матеріалу;  

– знайомство із останніми науковими дослідженням з проблем 

податкового менеджменту;  

– виконання завдань практичного характеру.  

Мета індивідуальної роботи:  

– закріпити теоретичні знання студентів;  

– виробити у студентів уміння використовувати методичні 

рекомендації та набуті знання щодо основ державного та корпоративного 

податкового менеджменту;  
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– виробити у студентів навики критичної оцінки існуючої системи 

опоадткування.  

Силабус навчальної дисципліни побудований на принципах сучасної 

вищої освіти, а саме студентсько-центроване навчання, самонавчання, 

комптентністно-орієнтоване навчання, практико-орієнтований, творчий та 

міждисциплінарний підходи. 

Викладання навчальної дисципліни «Аналіз господарської діяльності» 

забезпечується засобами поєднання аудиторної і позааудиторної форм із 

застосуванням словесних, наочних та практичних методів навчання, а також у 

процесі безпосереднього ознайомлення з роботою установ та організацій 

 

 

 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

 Контрольні заходи 

Вид Зміст % від 

загальної 

оцінки 

Бал 

min max 

Поточні контрольні 

заходи 
всього 60 35 60 

Підсумкові 

контрольні заходи 
екзамен 40 25 40 

Всього:  100 60 100 

  

1. Поточний контроль – усне опитування та виконання письмових завдань 

(тестів), виступи, презентації на практичних заняттях. 

Фіксація поточного контролю здійснюється в «Електронному журналі 

обліку успішності академічної групи» на підставі чотирибальної шкали «2»; «3»; 

«4»; «5». У разі відсутності студента на занятті виставляється «н». За 

результатами поточного контролю у Журналі автоматично обчислюється 

підсумкова оцінка та здійснюється підрахунок пропущених занять. Усереднена 

оцінка переводиться в 100-бальну шкалу згідно нижченаведеної таблиці. 

Оцінку 2 «незадовільно» ставиться студенту, який показав незнання 

значної частини навчального матеріалу та основних фундаментальних положень, 

допускає суттєві помилки у відповідях на питання. Студент не орієнтується у 

розв’язанні практичних завдань. 

Оцінку 3 «задовільно» заслуговує студент, який виявив знання лише 

основного матеріалу, але не засвоює деталей заданого питання, невпевнено вміє 

використовувати отримані знання для пояснення поставлених питань, для 
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одержання правильних відповідей необхідна допомога викладача у вигляді 

виправлень. При рішенні практичних завдань допускає помилки 

непринципового характеру. 

Оцінку 4 «добре» ставиться студенту, який може самостійно, логічно 

висвітлити окремі питання в межах вивченої теми, здатний відтворити більшу її 

частину, зіставляти, узагальнювати, систематизувати інформацію за допомогою 

викладача, узагальнювати і аргументувати власну точку зору, самостійно 

розв’язувати завдання середнього рівня складності, однак у відповідях 

припускається неточностей. Практичні завдання виконує повністю, але 

припускається незначних помилок як в розрахунках, так і в оформленні. 

Оцінку 5 «відмінно» ставиться студенту за глибоке і вичерпне знання 

предмету, за повну, чітку самостійну, логічно аргументовану відповідь та 

можливі додаткові питання викладача. Студент повинен продемонструвати, 

ґрунтовні знання матеріалу, які базуються на основній та додатковій літературі 

курсу, орієнтуватися в спірних поглядах науковців у трактуванні даного питання, 

під час відповіді посилатися на чинне законодавство застосовуючи необхідну 

термінологію. Правильно вирішує практичні завдання, вміє вільно застосовувати 

здобуті теоретичні знання на практиці, висновки й пропозиції аргументовані й 

оформлені належним чином. 

Оцінювання знань студента під час практичних занять проводиться за 

такими критеріями:  

– розуміння місце і значення застосування теоретичних знань на практиці 

у вирішенні ситуацій та розв’язуванні задач; 

– ступінь засвоєння сутності показників даної науки; 

– розуміння особливостей формування фінансової, статистичної звітності 

підприємств та  аналізу господарської діяльності; 

– ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни; 

– вміння поєднувати теорію з практикою при вирішенні ситуаційних 

завдань, проведенні розрахунків у процесі виконання індивідуальних завдань та 

завдань, винесених на розгляд в аудиторії; 

– логіка, структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і при 

виступах в аудиторії, вміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати 

узагальнення інформації та робити висновки; 

– логіка, структуризація та обґрунтованість висновків щодо конкретної 

проблеми; 

– самостійність виконання роботи; 

– грамотність подачі матеріалу; 

– ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною 

літературою з питань, що розглядаються;  

– вміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати узагальнення 

інформації та робити висновки;  

– здатність проводити критичну та незалежну оцінку певних проблемних 

питань;  

– вміння пояснювати альтернативні погляди та наявність власної точки 



25 

 

зору, позиції на певне проблемне питання;  

– використання методів порівняння, узагальнення понять та явищ.  

Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані 

відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї 

норми, замість «н» в журналі буде виставлено «0» (нуль балів), без права 

перездачі. Відпрацьоване лекційне заняття в електронному журналі позначається 

літерою «в». 

Здобувачі які ведуть конспект лекцій, мають план-проспект семінарського 

заняття, а також формулюють власну аналітичну думку з конкретного питання 

можуть претендувати на оцінку відмінно «5». 

Студенти повинні мати оцінки з не менше 50% аудиторних занять.  

За результатами поточного оцінювання студенти можуть отримати 

максимум 60 балів, які розраховуються наступним чином: 

ПО = (n0х0+n2х2+n3х3+n4х4+n5х5) х 12 

(n0+n2+n3+n4+n5) 

де 

ПО – підсумкова оцінка за аудиторні роботу; 

n0, n2, n3, n4, n5 – кількість оцінок за відповідними балами; 

12 – коефіцієнт, що дозволяє визначити поточну оцінку в 60 

бальній шкалі. 

До підсумкового контролю допускаються студенти, які за результатами 

поточного контролю отримали 35 балів і більше. Усі студенти, що отримали 34 

бали і менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на підставі 

укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення дисципліни 

впродовж наступного навчального семестру. 

0. Підсумковий (семестровий) контроль проводиться для встановлення 

рівня досягнення здобувачами освіти програмних результатів навчання з 

навчальної дисципліни (освітнього компонента), після завершення вивчення 

дисципліни.  

Підсумковий контроль знань проводиться у формі диференційованого 

заліку у вигляді комп’ютерного тестування. Тестування відбувається в 

комп’ютерних лабораторіях навчального закладу (або в особливих випадках – 

дистанційно) з використанням програми Moodle і передбачає проходження тесту 

різного рівня складності впродовж 20 хвилин, впродовж яких студенти мають 

дати відповідь на 30 питань: 20 – І рівня; 7 – ІІ рівня і 3 – ІІІ рівня. На підсумковий 

контроль виносяться ключові питання, що потребують вміння синтезувати 

отримані знання і застосовувати їх при вирішенні практичних завдань. На основі 

переліку питань, формуються тестові завдання для комп’ютерного тестування. 

За результатами підсумкового контролю (диференційований залік) 

студент може отримати 40 балів. Студенти, які під час підсумкового 

контролю отримали 24 бали і менше, вважаються такими, що не склали 

залік і повинні йти на перездачу. 

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в 

екзаменаційних відомостях, оцінюється в балах (національної шкали, 100-
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бальної шкали й шкали ЄКТС) і є сумою балів, отриманих під час поточного та 

підсумкового контролю. 

 

Шкала оцінювання знань за ЄКТС: 

Оцінка за національною 

шкалою 

Рівень досягнень, %  Шкала ECTS 

Національна диференційована шкала 

Відмінно 90 – 100 A 

Добре 
83 – 89 B 

75 – 82 C 

Задовільно 
67 – 74 D 

60 – 66 E 

Незадовільно 
35 – 59 FХ 

0 – 34 F 

Національна недиференційована шкала 

Зараховано 60 – 100 - 

Не зараховано 0 – 59 - 

Студенти, які не з’явилися на підсумковий контроль без поважних причин, 

вважаються такими, що отримали незадовільну оцінку.  

Об’єктивність процедур проведення контрольних заходів забезпечується 

відмежуванням результатів поточного контролю від результатів підсумкового 

контролю. 

0.  Оцінювання самостійної роботи проводиться як під час поточного, так і 

під час підсумкового контролю знань.  

Оцінювання самостійної роботи, яка передбачена в тематичному плані 

дисципліни разом з аудиторною роботою, здійснюється під час проведення 

практичних занять.  

Поточний контроль передбачає усну відповідь, написання доповіді та 

виступ, вирішення тестових завдань, ситуаційних задач, виконання 

індивідуальних завдань, відпрацювання практичних навичок тощо.  

Виставлення балів за самостійну роботу під час поточного контролю 

обов’язково супроводжується оцінювальними судженнями. Бали додаються до 

балів, які отримав студент під час поточного контролю, але не більше, ніж 

кількість балів з оцінювання окремої теми заняття. 

Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну роботу і не входять 

до тем аудиторних занять, контролюється під час підсумкового контролю. 
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